

# Μηχανικοί Η/Υ Πληροφορικής @

**...γί' αυτά που μας ανήκουν**

<http://www.hy.tee.gr>

## **ΙΔΕΕΣ ΓΙΑ ΤΑ ΕΡΓΑ, τις ΜΕΛΕΤΕΣ ΤΠΕ και τα ΜΗΤΡΩΑ ΤΠΕ**

Ο χώρος των ΤΠΕ, πρακτικά δεν διέπεται από κανένα εθνικό θεσμικό πλαίσιο, σε ότι αφορά τα έργα και τις μελέτες. Η κοινοτική νομοθεσία και οι αντίστοιχες προσαρμογές του εθνικού δικαίου που εφαρμόζεται είναι κατά βάση αυτή που αφορά γενικά τις δημόσιες προμήθειες-συμβάσεις με ορισμένες εξειδικεύσεις.

Το θεσμικό πλαίσιο για τις μελέτες και τα δημόσια έργα του ΥΠΕΧΩΔΕ, είναι μια καλή πρακτική, με τις όποιες αδυναμίες της, προσαρμοσμένη στην Ελληνική πραγματικότητα. Στα βήματα αυτού του πλαισίου, προτείνονται :

- Η δημιουργία μητρώων με αυστηρά και διάφανη κριτήρια για τα έργα και τις μελέτες ΤΠΕ, γεγονός που θα ανάγκαζε τις επιχειρήσεις στην ένταξη τους σε κατηγορίες έργων και μελετών με βάση το μέγεθος και την εξειδίκευση, την ελάχιστη στελέχωση τους με προσωπικό υψηλού επιπέδου, με αποτέλεσμα την καλύτερη ποιότητα των έργων, τη μείωση των επιχειρήσεων που διεκδικούν κάθε έργο και σε συνδυασμό με μια τυποποίηση σε κατηγορίες έργων- μελετών ανάλογη των δημοσίων έργων την αποφυγή ενστάσεων για επουσιώδεις αιτίες.

Ειδικότερα για τα μητρώα μελετών, η συγκρότηση τους θα αντιμετώπιζε το σημερινό φαινόμενο όπου σχεδόν οποιοσδήποτε εμφανίζεται ικανός να εκπονήσει μια μελέτη ΤΠΕ.

- Η Καθιέρωση μητρώου ανεξάρτητων αξιολογητών, με αφετηρία το βασικό πτυχίο τμήματος Πληροφορικής και Επικοινωνιών (σήμερα σε επιτροπές για έργα ΤΠΕ συμμετέχουν κατά κανόνα άτομα άσχετα με το αντικείμενο) και καθορισμός συγκεκριμένων χρόνων ολοκλήρωσης της διαδικασίας.
- Η διαχείριση και η συμπλήρωση των μητρώων πρέπει να γίνεται με διαφανή, αντικειμενικά και αδιάβλητα κριτήρια. Φορείς όπως ο ΠΣΔΜΗΥΠ και το ΤΠΕ/ΤΕΕ πρέπει να εκπροσωπούνται θεσμικά στη συγκρότηση και την λειτουργία των μητρώων αυτών, διασφαλίζοντας την αμεροληψία η οποία σήμερα αμφισβητείται

Παράπλευρο αλλά σημαντικό όφελος της δημιουργίας αυτού του θεσμικού πλαισίου, είναι η συγκέντρωση εμπειρίας στη Διοίκηση, σε ότι αφορά και τα πρότυπα τεύχη διαγωνισμών ανά κατηγορία μελέτης και έργων, την επικαιροποίησή τους και την υποχρεωτική προσαρμογή σε αυτά όλων των διακηρύξεων. Με αυτόν τον τρόπο θα περιοριστούν οι περιπτώσεις που δημιουργούν ενστάσεις αλλά και οι σημερινές περίεργες διατάξεις που εμφανίζονται σε ορισμένα τεύχη.

**Διαβάστε για την ενδιαφέρουσα ημερίδα «ΤΠΕ – Αναζητώντας Λύσεις»,  
συνδιοργάνωση ΤΕΕ-ΠΣΔΜΗΥΠ στο [www.tee.gr](http://www.tee.gr) > Εκδηλώσεις ΤΕΕ**